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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasa’nın 98’inci TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılması konusunda gereğini arz ederim. // f

i AYDENİZŞali

Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

Mardin ili Yeşilli ilçesine bağlı Zeytinli Mahallesi’nde, köyün mera ve tarım alanına

Güneş Enerji Santrali (GES) kurulmak istendiği iddialan kamuoyuna yansımıştır. Köy

sakinleri, mera alamna kepçelerin girmesiyle durumdan haberdar olduklannı belirtmiş;

kepçelerin alana girmesi üzerine bölgeye giderek çalışmalara tepki göstermiştir.

Ardından Yeşilli Belediyesi önünde toplanan köylüler, protesto düzenlemiştir.

Köylüler, mera alanımn bir özel şirkete tahsis edildiğini ve bu karann kendilerinin

bilgisi dışında alındığını ifade etmiştir. Protestolar sırasında belediye yetkililerinin

hedef göstermesinin ardından kolluk güçleri tarafından köylülere yönelik bir müdahale

gerçekleştiği bilgisi tarafımıza iletilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Mardin’in Yeşilli ilçesine bağlı Zeytinli Mahallesi’nde, köyün mera ve

tanm alanına Güneş Enerji Santrali (GES) kurulmasına yönelik karar,

hangi yasal dayanaklarla, hangi kamu kurumlan veya yetkililer

tarafından alınmıştır?
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2. GES projesi için ilgili şirkete lisans ya da ön onay verilmiş midir? Bu

projeye ilişkin Çevresel Etki Değerlendirme (ÇED) süreci yürütülmüş

müdür?

3. Zeytinli Mahallesi’ndeki GES projesi kamu yaran kapsamında

değerlendirildiyse, bu kamu yaranmn tanımı kamuoyuyla açık biçimde

paylaşılmış mıdır? Projenin kamu yararı üretip üretmediğine ilişkin halk

ve ilgili kurumlarla herhangi bir istişare süreci yürütülmüş müdür?

4. Mera ve tanm alanları gibi toplumsal ortak alanlara, bölge halkımn

nzasımn olmamasına rağmen enerji projeleri kurulmasım Bakanlığımz

kamu yararı açısından nasıl açıklamaktadır?

5. Enerji yatınmları kapsamında yürütülen projelerde, halkın geçimlik

üretimi, doğayla kurduğu ilişki ve yaşam alanlannm korunması ne

ölçüde gözetilmektedir? Bu unsurlar herhangi bir değerlendirme,

denetim veya koruma kriterine tabi tutulmakta mıdır?

6. Mardin ili genelinde son beş yıl içinde kamuya ait mera ve tanm

alanlarının enerji yatırımları için özel şirketlere tahsis edildiği benzer

projeler bulunmakta mıdır? Varsa bu projelerin sayısı, kapsamı ve

etkilenen yerleşim birimleri nelerdir?

7. Zeytinli Mahallesi’nde protesto haklannı kullanan köylüler ile

Bakanlığınız sorunun çözümüne dair bir temas kurmuş mudur?

8. Köylülerin güçlü ve ısrarlı itirazlar geliştirdiği Zeytinli Mahallesi’ndeki

GES projesine ilişkin tahsis veya uygulama karan iptal edilecek midir?

9. Türkiye genelinde son beş yılda kamuya ait mera ve tanm alanlarına

kurulan GES projelerinin toplam sayısı ve illere göre dağılımı nedir?

10. Enerji projelerini hazırlarken atıl alanlar yerine mera ve tanm

arazilerinin seçilmesinin sebebi nedir?


